

# 重在看到不足

□郑言

知道自己有多重,就知道自己的责任有多大,能够跑多远,如何做示范,怎样稳重心。

同样,知道自己哪里不够重,就明白了不足,认识了差距,发现了软肋,从而保持清醒和忧患。

作为中原经济区的核心增长区,郑州的重,我们可以如数家珍。然而,郑州哪些地方还不够重要,很多人却心中无数。因此,我们必须特别强调这一点。

观海知心远,登山觉眼明。放眼周边发达地区,区域竞争愈演愈烈。往前看,标兵渐行渐远;往后看,追兵越来越近。郑州,这座火车拉来的城市,这座在县城的基础上建设起来的省会,显然还有许多不够重的地方。

经济首位度应当更重,但目前还不够重。2010年郑州的经济总量占全省的17.4%,与一般中心城市确定的30%差得很远。

经济外向度应当更重,但目前还不够重。外贸进出口规模不大,还处在比较封闭的市场状态。去年,外贸依存度不到10%。

自主创新能力应当更重,但目前还不够重。高新技术产业带动乏力,经济发展内生动力不足。

产业结构优化升级应当更重,但目前还不够重。我们的工业产品多数是以资源型、传统型的加工业为主,三产比重少于二产20%,现代服务业发展不理想。

如此等等,还有不少。

知重,是建设郑州都市区的支撑点;知不重,是建设郑州都市区的着力点。二者同等地位,同样重要。倘若只强调前者而忽略了后者,我们就可能自视其大、盲目冒进。从这一点来看,我们不但不能对自身存在的不足视而不见,相反,要更客观地去剖析,更准确地去认知,更正确地对待。

## 科学理财 助推发展

——访市财政局局长王春山

□记者 卢文军



目前,郑州都市区建设的目标定位已经明确,决策部署已经成型,做好都市区建设资金保障,助推发展,是财政工作的重中之重。

“任重道远,更需策马扬鞭”,全市财政系统将深刻理解“十个关键词”,认真坚持“十个不允许”,积极建立“七个机制”,着重提高“三个效率”,以实际行动服务于都市区发展。

王春山说,对于财政部门而言,做好科学理财和保障工作,重做是关键。重在加强收入征管,提高收入质量,多渠道、多方式筹措城市建设资金,不断提升科学化、精细化管理水平;重在积极整合产业发展引导资金,推动“飞地经济”,促进经济社会又好又快发展;重在调整支出结构,实行有保有压,提高财政资金使用效益;重在切实保障和改善民生,加快推进关系广大群众切身利益的民生实事支出,把实事办好,好事做好。



## 知重重行 做好规划

——访市规划局局长张京祖

□记者 成燕

“以重做铸重心”,点出了郑州建设中原经济区之重,点出了建设郑州都市区之重,指出了实现战略目标重在行动。作为城乡规划部门,我们要做到“知重重行”。

“知重”,就是深知规划工作在这场硬仗中任务重,责任重大。我们要按照高定位、高起点、大范围的要求,加快编制郑州都市区战略规划,力争今年年底前高标准完成规划编制任务,使规划成为郑州都市区可持续发展的“引导仪”。

“重行”,就是积极投身于建设郑州都市区的实践之中。一要重转,进一步转变思想观念,进一步转变工作作风,勇做郑州都市区建设的“开路先锋”。二要重做,进一步改进工作方法,创新理念,真抓实干,真正发挥规划在郑州都市区建设中的助推器作用。三要重质,把做好郑州都市区规划作为己任,视为使命,倾尽全力,做精做好规划,使规划既符合当前实际,又着眼未来发展,使规划成为既造福当代又利在子孙的精品工程。

## 各界畅谈

# 十八谈 郑州篇·“以重做铸重心”

加快领导方式转变 推进中原经济区建设

## 关键在做 重在做好

——访市城管局局长郑灏东

□记者 裴其娟



城市管理要服务好郑州城市区建设,关键在做,重在做好,具体讲,就是要把城市管理做精、做实、做细、做强。

做精,即扎实开展精细化管理。以“数字城管”为突破口,创新体制机制,推行网格化管理,实现城市管理方式的科学化、精细化和常态化;以创建全国文明城市为载体,集中力量开展环境卫生整治、户外广告整治、积存垃圾整治等专项整治,解决群众反映强烈、影响城市形象的突出问题。

做实,即扎实推进各项工程建设。切实抓好火车站西出口广场建设、积水点改造等重点工程,确保质量和品位,

全面提高基础设施养护管理水平。

做细,即切实提升公用事业保障能力。积极推进供水和水质保障设施建设,扩大燃气供应规模、提升集中供热能力,实现城区生活污水收集、处理全覆盖。

做强,即切实加强城管队伍建设。



## 呵护环境 服务发展

——访市环保局局长刘炳辰

□记者 成燕

环保部门目前思考的首要任务,是如何为郑州都市区建设拓展更大环境容量。“十二五”期间,环保部门将深入推进污染减排,大力实施化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物等主要污染物排放总量控制制度,有效削减主要污染物排放,促进经济发展方式加快转变。以水污染防治为重点,将强力推进西流湖和枯河流域综合整治,强化工业点源污染防治,大力实施生态水流域污染有偿治理。为全面提升农村环境质量,环保工作将以生态创建为载体,以“以奖促治”、“以奖代补”为手段,着力解决突出的农村环境问题,还将建立与郑州都市区建设相适应的环境监管体系,重点推进环境监察、监测、宣教、辐射和固废监管标准化建设。

我们将继续实行重点企业包干、定期走访企业、绿色通道和七天工作日等制度,进一步提高效率,把服务重点转向促企业转型升级,更好服务于郑州都市区建设。

本组摄影 晚报首席记者 贾俊生

作为二七区引进的重大项目,万达广场是郑州市首个当年提出申请、当年完成征收、当年实现供地的用地项目,这既是郑州速度,又是二七速度。

万达项目在二七区迅速落地,只是二七区投资环境的一个缩影,如今很多企业来二七投资兴业要轻松便捷得多。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

# 万达广场创造郑州速度 得益于二七区联备联审联批制度

庆祝中国共产党成立90周年

廉政建设郑州行 之五

## 精简工作流程,审批事项“大瘦身”

二七区行政服务中心有一个特殊的机构——企业服务中心。今年以来,企业服务中心已经走访了101家企业,为企业解决了9项困难和问题。

二七区围绕“材料最少、流程最短、用时最短、收费最低”的目标,对审批事项进行“大瘦身”,取消审批事项37项;审批时间提速53%,单个事项最高提速达92%;编制《二七区行政服务中心指南》,行政审批服务效率平均提速30%。

“我们希望老百姓用更少的时间、更少的精力、更少的路程和金钱,办更多更大的事。”二七区纪委常委、行政服务中心主任闫东明说,“另外,我们着力打造的集行政审批、公共服务于一体的多功能行政服务大厅预计今年10月底完工,届时会让有审批权限的单位全部进驻,尽心竭力为企业和群众搞好服务。”

## 提高办事效率,实行联审联批

为了切实提高办事效率,二七区还推行了审批事项联审联批制度,确定每周五上午为联审联批日,对项目建设中遇到的问题,及时研究加以解决,极大提升了项目建设速度。

总投资40亿元、占地170亩、规划建筑面积达60.6万平方米的二七万达广场成为郑州市首个当年提出申请、当年完成征收、当年实现供地的用地项目,使“上风上水”二七、宜商宜居宜兴业”的城区品牌得到社会各界的广泛认可。

郑州万达广场投资有限公司副总经理魏铭权介绍说,二七万达广场项目之所以能在这么短的时间内落地,就是得益于二七区推行的项目联备联审联批制度,从万达表示投资意向开始,二七区对区级职权范围内的事项,在最短的时间内审批;对于区级审批权限外的所用

审批事项,指派区规划分局、国土资源局等部门项目首席服务专员,实行全程免费代办,短时间内就办完了规划、土地等所有手续。

## 打造“廉洁高效低成本”二七

据了解,目前,二七区全区9个部门17项审批事项实现联审联批,使商业类项目办理时间提速38%、餐饮类项目提速30%、住宿类项目提速32%、文化娱乐类项目提速31%,为项目落地开辟了绿色通道。

“我区近年来按照‘最大限度方便服务对象,最大限度地简化审批环节,最大限度地提高办事效率’的原则,不断对全区行政审批事项进行清理优化,全区行政审批服务事项平均提速50%以上,项目审批平均提速30%以上,极大地降低企业和群众办事成本,为二七科学发展新跨越提供了坚强保障。”二七区纪委副书记、监察局局长张军说。

## 物业管理招标公告

豫航花园位于黄河东路与熊儿河路交叉口向西100米,建筑面积7400467平方米。现公开招标准前期物业管理公司。投标单位资格要求:  
1.具有房产行政主管部门颁发的三级(含暂定级)或以上资质的物业服务企业;  
2.必须通过房产行政主管部门的资格预审。  
3.有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。  
投标报名及招标文件领取时间:2011年7月7日-2011年7月13日  
招标文件领取地点:郑州市郑东新区民生路与祥盛街交叉口郑州市住房保障和房地产管理局直属分局物业管理科209室  
联系电话:0371-96121020  
招标人:郑州豫航置业有限公司  
2011年7月7日

博观 400电话办理  
通信 手机定位(授权)  
400-003-0004